
Sondeo de opinión pública

El Progreso, Yoro, Honduras. Enero 2013

Percepciones sobre
la situación hondureña

en el año 2012
(Noviembre – diciembre 2012)



Encuesta de opinión en su tercera edición
Por tercer año consecutivo hacemos entrega de este informe sobre los resultados del Sondeo de Opinión 
Pública que realiza el Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación (ERIC), con el apoyo de la 
Universidad Centroamericana José Simeón Cañas de nuestra hermana República de El Salvador, ambas 
instituciones de la Compañía de Jesús.

Una vez más el ERIC deja constancia de su deuda con la UCA de San Salvador por su apoyo y el traslado de 
habilidades y capacidades para que en nuestra Honduras podamos contar con una herramienta de consulta 
que arroja resultados profesionalmente confiables y con un limitado margen de error. Los resultados de esta 
tercera edición de la encuesta realizada en las últimas semanas del año 2012, en base a una muestra de 1540 
entrevistados, ratifican los resultados de las encuestas de los dos años anteriores y ofrecen un panorama 
consolidado de una sociedad y un Estado hondureño caracterizados por un franco y creciente deterioro. 

Este servicio se une a muchos otros que en los últimos años impulsan espacios para recoger lo que la población 
piensa y siente sobre su vida, el Estado, sus instituciones y los diversos liderazgos, sobre el presente y el futuro 
del país. Nuestro servicio es uno entre muchos otros, con sus aciertos y con sus limitaciones. Recoger el 
parecer de primera mano de la gente, no es algo a lo que en Honduras solemos estar acostumbrados. Por 
eso este servicio no está exento de sospechas por parte de sectores acostumbrados a escuchar solo lo que les 
interesa y que de antemano esperan oír. 

Los diversos liderazgos y sectores de influencia por el poder, el dinero y el prestigio acumulado, suelen 
sustentar su presencia en la sociedad en base a halagos e incluso adulaciones. Los que se sostienen en el 
poder -grande, mediano o pequeño- en nuestro país, no suele escuchar directamente lo que siente y piensa la 
gente, sino solamente aquella verdad que les interesa saber, aunque sea una verdad que no se sostiene sobre 
la honradez ante la realidad. Los resultados de encuestas como la que Usted tiene en sus manos pueden tener 
algún margen de error y puede dudarse del método que se usa. Pero son resultados que se devuelven así 
como se han recibido de manera directa del trabajo de campo que realizó el equipo encuestador.

Quienes tenemos la responsabilidad de este Sondeo no hemos adquirido compromisos, ni económicos, ni 
políticos, ni de otra índole con sector alguno, sea del país o del exterior. El apoyo financiero que recibimos 
para realizar el trabajo no ha estado sujeto a ningún condicionamiento. Nos mueve el interés de ofrecer 
elementos para saber analizar la compleja realidad hondureña a fin de encontrar caminos de salida a una 
crisis que en lugar de resolverse se profundiza. Y nada mejor para este interés que escuchar de primera mano 
a la población.

Los resultados de este Sondeo en su tercera edición no son nada halagadores, y en muchos casos contradictorios, 
porque justamente así es de contradictoria la realidad hondureña. Confiamos en que esta devolución no se 
quede únicamente en una lectura ni en una crítica defensiva o acusadora que promueva el fatalismo o atice 
conflictos desde una actitud destructiva. Esperamos que tras leer estos resultados no pongamos nuestras 
energías ni en soluciones autoritarias ni en respuestas externas ni en promover mucho más miedo o fatalismo 
de los que se han inyectado en grandes dosis en nuestra sociedad. Nuestro deseo es que esta devolución 
contribuya a estremecernos frente a lo que nos dice y siente la población. Y que los datos nos llenen de 
preocupación esperanzada que nos movilice en la búsqueda de propuestas para aportar en la construcción 
de una sociedad en donde toda su gente corra iguales riesgos y tenga acceso a las mismas oportunidades.

P. Ismael Moreno, sj
Director ERIC-SJ

Enero 2013.
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El pueblo hondureño opina sobre la situación política
al concluir el tercer año de gestión de Porfirio Lobo Sosa

Los hondureños y las hondureñas calificaron el tercer año 
de administración de Porfirio Lobo Sosa con una nota 
promedio de 4.07, en una escala de 0 a 10, según revela la 
encuesta realizada por el Equipo de Reflexión, Investigación 
y Comunicación de la Compañía de Jesús (ERIC-SJ), con la 
asesoría de la Universidad Centroamericana «José Simeón 
Cañas» (UCA), de El Salvador.

El Sondeo de Opinión se realiza con el propósito de conocer 
la percepción de la población hondureña sobre la situación 
política, económica y social del país durante este tercer año 
de gestión de Porfirio Lobo. El levantamiento de los datos 
se llevó a cabo entre el 28 de noviembre y el 8 de diciembre 
de 2012, con una muestra nacional de 1,540 entrevistas a 
personas adultas y con un error muestral de +/- 2.5 por 
ciento.

Por tercer año consecutivo, la calificación muestra que Lobo 
Sosa es reprobado por la mayoría de la población, incluso 
con una nota más baja que en sus primeros dos años, que 
fue de 5.11 en 2010 y 4.6 en 2011 en la misma escala.

Este resultado parece estar vinculado con la percepción de 
que Lobo no ha resuelto las demandas de la población y ha 
tenido escasos logros en su gestión, y especialmente con la 
percepción de que el gobierno no está sacando a Honduras 
de la crisis. Así, el 75.3 por ciento de los hondureños opina 
que el gobierno poco o nada ha resuelto sus demandas, 
mientras que el 23.1 por ciento considera que las ha 
resuelto algo o mucho. El 83.5 por ciento de los consultados 
afirma que esta administración poco o nada hace para 
sacar a Honduras de la crisis, frente a un 15.9 por ciento 
que considera que Lobo Sosa hace algo o mucho para que 
el país salga de la crisis.

• La población calificó a Lobo 
Sosa con una nota de 4.07 por su 
desempeño en el tercer año de 
gestión.

• 5 de cada 10 hondureños y 
hondureñas no ven ningún 
logro en el gobierno de Lobo 
Sosa.

• El 88.4 por ciento de la 
población percibe que aumentó 
o siguió igual la presencia de 
narcotráfico.

• 9 de cada 10 hondureños y 
hondureñas consideran que la 
violencia aumentó o siguió igual 
en 2012.

• El 74 por ciento de la 
población no tiene confianza en 
el actual proceso electoral.

• A pesar de todo, 7 de cada 10 
personas no quiere irse del país.
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En términos generales la población percibe más fracasos 
que logros. El 52.2 por ciento de los hondureños 
y las hondureñas no ve ningún logro en la actual 
administración, un porcentaje que supera en más de 
10 puntos al del año pasado, con 40.3%. Entre quienes 
perciben logros, cerca de una cuarta parte (24.6 por 
ciento) destaca la entrega de bonos y ayuda al pueblo. El 
resto de aspectos mencionados representan pequeños 
porcentajes (depuración de la policía, combate a 
la delincuencia, la unidad nacional, mejora de la 
economía). El 7.5 por ciento no respondió a la pregunta.

Al invertir el camino y consultar sobre el principal 
fracaso del tercer año de gestión de Lobo, la gente 
tiene claro el panorama. Casi una cuarta parte (23.0 
por ciento) considera que el principal fracaso es el 
aumento de la inseguridad y la violencia; el 15.9 por 
ciento, que no cumple las promesas; el 15.3 por ciento, 
el desempleo; el 9.0 por ciento, la situación económica/
alto costo de la vida. Otros fracasos señalados en 
menor proporción son la pobreza, mayor corrupción 
e impunidad, gobernar para favorecer a los ricos, y la 
violencia política. Un 6.4 por ciento dijo que no hay 
fracasos en el tercer año de gestión de gobierno y el 8.4 
por ciento no opinó al respecto. Por tanto, al hacer un 
balance de los fracasos de la gestión de Pepe Lobo, la 
población señala claramente tres: la inseguridad, el no 
cumplir las promesas y el desempleo.

Una de las preocupaciones más sentidas por la 
ciudadanía durante el año 2012 fue el tema de la 
inseguridad, a tal grado que la ubican como uno de los 
principales fracasos del gobierno y problemas del país. 
Al consultar sobre la delincuencia, el 90.8 por ciento de 
la población considera que aumentó o siguió igual en 
comparación con el año anterior. Solamente un 8.4 por 
ciento considera que disminuyó,  y el 0.9 por ciento no 
respondió la pregunta.

El 60.3 por ciento de la población considera que la 
policía está involucrada en la delincuencia, el 21.9 por 
ciento opina que algunos miembros de la policía están 
involucrados y otros protegen a la población, mientras 
que el 17.3 por ciento considera que la policía los protege. 
El 0.5 por ciento de los encuestados no respondió.

Esta percepción se corresponde con la opinión de la 

Logros y fracasos

Inseguridad

El gobierno de Porfirio Lobo según la opinión pública

Opinión sobre el principal logro de Porfirio Lobo

Opinión sobre el principal fracaso
de la gestión de Porfirio Lobo

Opinión sobre el principal problema del país
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La economía es otro de los problemas más sentidos por la 
población en el año 2012, quien además lo plantea como 
el principal reto para el cuarto año de gestión de Lobo. Un 
43.2 por ciento de la población considera que el principal 
problema del país tiene que ver con la economía, al 
señalar el alto costo de la vida, el desempleo o la pobreza.

En este contexto, al consultar sobre la principal tarea 
que deberá enfrentar el Ejecutivo en su tercer año de 
gestión, casi la tercera parte de la población (31.9 por 
ciento) manifiesta que crear fuentes de empleo, el 19.0 
por ciento manifiesta que combatir la corrupción, el 
17.9 considera que combatir la delincuencia y un 16.9 
manifiesta que mejorar la economía, entre otros temas 
con menores porcentajes.

Economía

población sobre el vínculo de la policía con el crimen 
organizado. El 67.4 por ciento considera que la policía 
está algo o muy vinculada, en cambio el 32.4 por ciento 
considera que la policía tiene poco o nada de vínculo  
con el crimen organizado.

Al consultar si el narcotráfico aumentó, siguió igual o 
disminuyó en relación al año anterior, el 88.4 por ciento 
de la población percibe que el narcotráfico aumentó 
o siguió igual. Mientras que el 8.1 considera que 
disminuyó y el 3.4 por ciento no respondió.

La población dejó de sentirse segura frente a la policía 
y el ejército, aunque la desconfianza es mayor hacia la 
policía. El 69.5 por ciento de las personas consultadas 
afirma sentirse nada o poco segura frente a la policía, en 
cambio el 30.4 por ciento dijo sentirse algo o muy segura 
frente a la policía. Al formular la misma pregunta sobre 
el ejército, el 53.2 por ciento manifestó sentirse nada o 
poco segura, en cambio el 46.7 manifestó sentirse algo o 
muy segura frente a miembros del ejército.

En general, los hondureños y las hondureñas sienten que 
la inseguridad es uno de los temas que más le preocupa, 
lo ubican como  de los  principales fracasos de Lobo 
y problemas del país. Consideran que ha aumentado la 
violencia, la actividad del narcotráfico y los nexos de la 
policía con el crimen organizado en 2012. Y perciben a 
la policía y el ejército como parte del problema y no de 
la solución,  siendo la desconfianza mayor en la policía, 
en comparación con el ejército.

Involucramiento de la
policía en la delincuencia

Opinión sobre el vínculo de la
policía con el crimen organizado

Opinión sobre la presencia del narcotráfico

¿Qué tan seguro se siente ante la
presencia de la policía y el ejército?



Percepciones sobre la situación hondureña en el año 20126 |

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

La situación económica del país y de las familias 
anduvo por mal camino en 2012. El 48.1 por ciento de 
la población considera que la situación económica del 
país empeoró con la actual administración, mientras 
que el 45.6 considera que siguió igual y apenas un 5.9 
por ciento que mejoró. En la misma línea, el 30.9 por 
ciento manifestó que su situación económica familiar 
empeoró, y un 55.2 por ciento considera que siguió 
igual. En cambio el 13.6 por ciento de la población 
manifestó que su situación familiar mejoró.

Al indagar entre la gente sobre qué tanto ha aumentado 
el costo de la vida en el presente año, casi 8 de cada diez 
(77.4 por ciento) considera que aumentó en algo o en 
mucho, al tiempo que una quinta parte de la población 
(19.7 por ciento) considera que ha aumentado poco o 
nada. Al preguntar a la población sobre las perspectivas 
económicas del país para el próximo año, 37.1 por 
ciento considera que estará peor, mientras que el 27 
por ciento anticipa que mejorará. Tres de cada diez de 
los entrevistados sostienen que va a estar exactamente 
igual.

La violación a los derechos humanos está presente en la 
percepción negativa que la sociedad tiene de la gestión 
de Porfirio Lobo y de su propia vida.

La inseguridad, el no cumplimiento de sus promesas y 
el desempleo, principales fracasos atribuidos a la gestión 
de Pepe Lobo, tienen un impacto directo en la violación 
a derechos humanos como el derecho a la vida, la 
educación, o la salud. El 71.8 por ciento indica que no 
se siente para nada beneficiada por la administración de 
Lobo Sosa, lo cual implica un nivel alto de indefensión. 

Esta percepción se confirma cuando al preguntarle 
directamente a la población por la situación de las 
violaciones a los derechos humanos en este periodo, el 60.4 
por ciento cree que ha seguido igual y el 24.4 por ciento 
considera que ha empeorado y solo 14 por ciento considera 
que ha mejorado con la actual gestión de Pepe Lobo.

Según los hondureños y las hondureñas, la población 
joven es la más indefensa, ya que el 30.7 por ciento 
considera que el respeto a los derechos humanos hacia 
este sector ha empeorado, un 55.4 por ciento considera 
que ha seguido igual, y tan solo un 12.7 por ciento cree 
que ha mejorado.

Derechos humanos 

Opinión sobre tareas de Porfirio Lobo en 2013

Opinión sobre la situación económica
con la actual administración

¿Qué tanto ha aumentado el costo
de la vida en el presente año?

Opinión sobre la violación a los derechos humanos
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El Sondeo preguntó también a la población sobre el 
desarrollo del proceso electoral,  ya que es  un factor 
determinante de la situación política y social del país en 
el año 2012 y 2013.  El 74.7 por ciento manifestó tener 
poca o ninguna confianza en el actual proceso electoral, 
y el 25.3 por ciento expresó tener alguna o mucha 
confianza. De hecho, al consultar sobre la transparencia 
de uno de los acontecimientos políticos más relevantes 
del año 2012, las elecciones primarias, el 72.7 por ciento 
de la población considera que hubo fraude, sólo un 20 
por ciento considera que fueron transparentes y el 7.3 
por ciento no respondió.

Y en el futuro inmediato, esta situación no parece 
mejorar  de manera significativa. Al consultar sobre 
las elecciones generales de 2013, sólo el 31.6 por ciento 
de la población considera que serán “limpias”, el 56.1 
cree que habrá fraude, y un 12.3 no respondió.  La 
percepción sobre el ambiente en que se desarrollarán las 
elecciones  tampoco es  halagüeño. El 52.9 por ciento 
de la población considera  que habrá un ambiente 
confrontativo, mientras que el 41 por ciento considera 
que se desarrollarán con normalidad. El 6.1 por ciento 
no respondió a la pregunta.

El año 2012 estuvo marcado por altos niveles de 
violencia y por el deterioro de las instituciones 
públicas responsables de brindar seguridad. El estudio 
exploró la percepción de la gente sobre las estrategias 
implementadas por el gobierno para hacer frente a dicha 
crisis.  En una mirada de conjunto se puede apreciar que 
un poco más de la mitad de la población considera que 
las estrategias impulsadas por el gobierno poco o nada 
han contribuido a resolver la crisis de inseguridad que 
vive el país. 

En concreto, el 54.8 por ciento de la población  considera 
que la conformación de la Comisión de Reforma de 
Seguridad, poco o nada ha contribuido a reducir la 
inseguridad, el 38.5 considera que algo o mucho y un 6.7 
por ciento de la población no respondió a la pregunta.  
Las medidas relacionadas con la policía  siguen  la 
misma tendencia. Al preguntarle a la población cuánto 
han contribuido a resolver la crisis de inseguridad, los 
cambios de altos mandos al interior de la policía, el 51.6 
por ciento de la población considera que contribuyó 
poco o nada, el 46.7 por ciento considera algo o mucho. 

Coyuntura política 

Crisis de inseguridad

Opinión sobre respeto a los
derechos humanos de la juventud

¿Cuánta confianza tiene en
el actual proceso electoral?

Ambiente electoral  en que
se desarrollarán las elecciones 
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En cuanto a la depuración de la policía, el 52.2 por 
ciento considera que poco o nada ha contribuido, 
mientras que un 46.6 considera que contribuyó algo o 
mucho. La población percibe un poco mejor la mayor 
presencia de los militares en la calles para resolver la 
crisis de inseguridad, ya que el 56.1 manifiesta que ha 
contribuido a resolver la crisis en algo o mucho, en 
cambio el 43.1 considera que poco o nada.

Confianza en las instituciones
y actores sociales 
Los resultados de conjunto de esta encuesta nos dejan 
a una sociedad  que sigue perdiendo la confianza en 
la institucionalidad hondureña. Mientras ninguna 
institución consigue el 45 por ciento de mucha o alguna 
confianza por parte de la ciudadanía, hay 8 instituciones 
que generan desconfianza para el 80% de la población. 
Y la reducida confianza que le queda, la deposita en 
actores como las iglesias y los medios de comunicación, 
y muy secundariamente, en las municipalidades y las 
Fuerzas Armadas. 

En concreto, el 44.5 por ciento de la población encuestada 
expresa tener mucho o algo de confianza hacia la 
Iglesia Católica, seguida por las Iglesias Evangélicas 
que cuentan con el 44.0 por ciento de mucho o algo de 
confianza, y los medios de comunicación, con el 42.6 
por ciento. En el lado opuesto, las instituciones que 
generan mayor desconfianza son el empresariado con 
un 85.5 por ciento, el Congreso Nacional con el 84.2 por 
ciento y el Consejo Nacional Anticorrupción con el 84.2 
por ciento.

El bajo nivel de 
confianza hacia las 

diversas instituciones y 
la percepción de que la 

inseguridad, la violencia 
y las condiciones de vida 
seguirán empeorando, 

parece dejarnos una 
sociedad deprimida.

Contribución de la depuración de la
policía a resolver la crisis de inseguridad

Porcentaje de personas con mucho o algo de
confianza en instituciones o actores sociales en 2012

Porcentaje de personas con ninguna o poca de
confianza en instituciones o actores sociales en 2012
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Los resultados de conjunto de la presente encuesta 
confirman que al cumplir su tercer año de trabajo, 
la gestión de Lobo Sosa sigue erosionándose entre la 
opinión pública. El balance del año no puede ser más 
elocuente: la gestión pública de Lobo Sosa empeoró 
ante la percepción de la población en relación con los 
dos años anteriores, puesto que de una calificación 
global de 5.11 en su primer año, 4.6 en el segundo, 
en este tercer año se le califica con un puntaje de 
conjunto de 4.07.

La baja calificación es coherente con el descontento 
de la inmensa mayoría de la población por su precaria 
situación económica familiar y por la incertidumbre 
económica, el aumento de la violencia y la 
inestabilidad social y laboral del país. La economía, 
particularmente la situación laboral, y la seguridad 
se encuentran entre los principales fracasos del 
gobierno, entre los primordiales problemas de los 
hondureños y hondureñas, así como entre las tareas 
principales a enfrentar en 2013.

La violencia y el desempleo son los problemas que 
más agobian a la población. La gente percibe un 
aumento de la criminalidad y de las actividades del 
narcotráfico, e incluso que la policía mayoritariamente 
está involucrada en actividades delincuenciales 
y de narcotráfico. Y percibe que su inestabilidad 
económica tiene que ver en directo con la pérdida de 
oportunidades para contar con un ingreso familiar.

La encuesta arroja un grado notable de frustración 
de la población en relación con las políticas del 
Estado, particularmente por el mal desempeño de 
la administración pública en dar respuesta a la crisis 
económica, a la situación de violencia y a los altos 
niveles de corrupción de los políticos y funcionarios 
públicos. La mayoría expresa no sentirse escuchada 
por el gobierno, percibe que el mismo no atendió las 
demandas sociales, y que cada vez se fue alejando de 
lo que fueron sus promesas de campaña.

Al indagar en este tercer Sondeo de Opinión sobre la 
crisis económica, las hondureñas y los hondureños 
ratifican que el gobierno es el principal responsable 
de la misma y piensan que la administración de Lobo 

Sosa además tiene un alto grado de responsabilidad 
en seguir hundiendo a Honduras en la crisis, tanto 
a nivel general como en el beneficio que la gente 
percibe para su vida personal y familiar.

Por tercer año consecutivo la gente se percibe en 
alto estado de indefensión. No se siente escuchada 
por el gobierno y percibe que si la situación de este 
año es peor que la del año anterior, en el próximo 
no mejorará. La mayoría de la población percibe que 
en 2012 las violaciones a los derechos humanos se 
mantuvieron igual o aumentaron en relación al año 
anterior, y en este terreno la juventud sigue siendo la 
más vulnerable.

En relación con la crisis política hondureña, los 
diversos datos de la encuesta indican que la población 
hondureña no ve señales de que algo pueda cambiar. 
La percepción de la población es que la elecciones 
primarias celebradas en noviembre pasado estuvieron 
acompañadas de fraude, y responsabilizan del mismo 
a los dirigentes de los partidos políticos y al Tribunal 
Supremo Electoral. En los resultados del Sondeo, se 
sigue reprobando el trabajo de los diversos actores 
políticos y se advierte que las elecciones generales 
que se avecinan tendrán una dosis importante de 
fraude. No obstante, la población sigue creyendo 
que los procesos electorales y los partidos políticos 
son instrumentos fundamentales para que el país 
construya democracia, actualmente muy deteriorada.

Los resultados de la encuesta confirman que la 
población se encuentra muy deprimida ante la 
situación del país, y no perciben salidas a la crisis 
económica, política y de inseguridad a través de 
la institucionalidad política. Se desconfía de las 
propuestas de solución a la crisis de inseguridad 
impulsadas por el gobierno, especialmente las que 
tienen que ver con la depuración de la policía y 
los entes operadores de justicia. Queda latente el 
peligro de inclinarse hacia salidas autoritarias y de 
fuerza, o hacia respuestas externas. Sin embargo, 
en los resultados de la encuesta se abren ventanas 
para depositar la búsqueda de respuestas en los 
sectores del movimiento popular y en los medios de 
comunicación, especialmente los alternativos.

En resumen
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Tabla No. 1 Tabla No. 6

Tabla No. 2

Tabla No. 3

Tabla No. 7

Tabla No. 8

Tabla No. 9

Tabla No. 4

Tabla No. 5

¿A qué se dedica usted principalmente?
¿Está usted actualmente

En su opinión, ¿Cuál es el principal problema
que enfrenta actualmente Honduras?

Aproximadamente ¿Cuánto es el ingreso mensual 
de su familia (incluyendo todos los miembros del 
hogar y las remesas que reciben)? (En lempiras)

¿A qué iglesia asiste?

En general, ¿Cómo evalúa la gestión de Porfirio 
Lobo en su tercer año de gobierno: muy buena, 
buena, mala o muy mal?

¿Podría mencionar el principal logro de Porfirio 
Lobo en este tercer año de gestión?

¿Podría mencionar el principal fracaso
de la gestión de Porfirio Lobo en su
tercer año de gestión?

¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?

Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido 
político de su preferencia?

Porcentanje

Trabajando?
Se dedica a los quehaceres de su hogar
Es estudiante?
Está buscando trabajo activamente?
Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente 
para trabajar?
No trabaja y no está buscando trabajo?
No está trabajando en este momento pero tiene trabajo?
Otras respuestas
No sabe, no responde

Total

43.1%
36.4%

6.2%
5.4%

2.5%
2.3%
2.2%
1.2%
0.8%

100%

Porcentanje

Delincuencia/Inseguridad
Pobreza
Desempleo
Economía
Corrupción
Alto costo de la vida
Violencia
Otras respuestas
La política/los políticos
Mala política del gobierno
La crisis política
Ninguno
No sabe/No responde
Maras
La división de la sociedad

Total

38.0%
16.4%
14.3%
10.5%

8.2%
2.0%
1.9%
1.8%
1.8%
1.4%
1.2%
1.0%
1.0%
0.3%
0.3%

100%

Porcentanje

0 a 5,500
5,501 a 11,000
11,001 a 22,000
No sabe/No responde
22,001 y más

Total

58.3%
25.5%

7.5%
5.6%
3.1%

100%

Porcentanje

Evangélica
Católica
Ninguna
No sabe/No responde
Otras
Iglesia de los Santos de últimos días (Mormones)
Testigos de Jehová
Agnóstico o Ateo

Total

39.4%
38.2%
18.8%

1.2%
1.0%
0.7%
0.6%
0.1%

100%

Porcentanje

Mala
Regular
Buena
Muy mala
Muy buena

Total

30.8%
30.3%
20.1%
15.1%

3.7%

100%

Porcentanje

Ninguno
El bono 10,000
No sabe/No responde
Otros logros
Ayuda al pueblo
La depuración de la policía
Mejora de la economía
Las medidas de seguridad
El combate de la delincuencia
La reducción de la pobreza
Controlar la crisis del país

Total

52.2%
21.2%

7.5%
6.1%
3.4%
2.1%
2.0%
1.8%
1.6%
1.0%
1.0%

100%

Porcentanje

Mayor inseguridad/violencia
No cumple promesas
El desempleo
La situación económica/alto costo de la vida
Otros fracasos
No sabe/No responde
Ninguno
Pobreza
Mayor corrupción e impunidad
Gobernar para favorecer a los ricos
La violencia política
Mayor presencia del narcotráfico
Aumento en las violaciones de los derechos humanos

Total

23.0%
15.9%
15.3%

9.0%
8.4%
8.4%
6.4%
5.0%
3.6%
2.8%
1.0%
0.8%
0.3%

100%

Porcentanje

No
Sí

Total

66.2%
33.8%

100%

Porcentanje

Partido Nacional
Ninguno
Partido Liberal
Partido Libertad y Refundación (LIBRE)
No sabe/No responde
Partido Anticorrupción
Democracia Cristiana (DC)
Unificación Democrática (UD)
Frente Amplio Político Electoral en Resistencia(FAPER)

Total

32.4%
26.3%
22.0%
14.3%

2.3%
2.2%
0.3%
0.1%
0.1%

100%
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Tabla No. 10

Tabla No. 11

Tabla No. 12

Tabla No. 13

Tabla No. 14

Tabla No. 15

Tabla No. 16

Tabla No. 17

Tabla No. 18

Tabla No. 19

En su opinión, ¿El país está mejor, igual o peor
que el año pasado?

En su opinión, ¿Qué tanto cree usted que la 
administración de Porfirio Lobo ha resuelto las 
demandas  de la población en el tercer año de 
gestión, mucho, algo, poco o nada?

¿Qué actores han influido positivamente en 
Porfirio Lobo en estos tres años de gobierno?

¿Qué actores han influido negativamente en 
Porfirio Lobo en estos tres años de gobierno?

En su opinión, ¿La administración de Porfirio
Lobo está sacando a Honduras de la crisis?

Ahora dígame, ¿Qué tanto se siente beneficiado 
usted por el actual gobierno?

En su opinión, ¿La situación económica del país 
mejoró, empeoró o siguió igual en este año?

Ahora bien, durante el presente año, ¿Su situación 
económica familiar mejoró, empeoró o siguió 
igual?

¿Cree usted que durante este año la pobreza en el 
país aumentó, disminuyó o siguió igual?

¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el 
costo de la vida en Honduras en el presente año: 
mucho, algo, poco o nada?

Porcentanje

Peor
Igual
Mejor
No sabe/No responde

Total

62.3%
29.4%

7.6%
0.7%

100%

Porcentanje

Nada
Poco
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

37.9%
37.4%
18.6%

4.5%
1.6%

100%

Porcentanje

El gobierno de EE.UU
Los empresarios
Otras respuestas
La iglesia Católica
Mel Zelaya
El gobierno de Venezuela
Los militares
Crimen organizado
La policía
Los partidos políticos
La iglesia Evangélica
No sabe/No responde

Total

42.5%
10.7%

8.3%
6.4%
5.0%
4.5%
4.4%
4.4%
4.3%
3.5%
3.1%
2.9%

100%

Porcentanje

Crimen organizado
Los empresarios
Los partidos políticos
Mel Zelaya
El gobierno de Venezuela
La policía
Otras respuestas
El gobierno de EE.UU
Las Fuerzas Armadas
No sabe/No responde
La iglesia Católica
La iglesia Evangélica

Total

21.8%
16.9%
12.3%
11.9%
11.0%

7.1%
5.7%
4.7%
3.4%
2.8%
1.7%
0.6%

100%

Porcentanje

Nada
Poco
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

55.4%
28.1%
12.8%

3.1%
0.7%

100%

Porcentanje

Nada
Poco
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

71.8%
15.7%

8.4%
4.1%
0.1%

100%

Porcentanje

Empeoró
Siguió igual
Mejoró
No sabe/No responde

Total

48.1%
45.6%

5.9%
0.4%

100%

Porcentanje

Siguió igual
Empeoró
Mejoró
No sabe/No responde

Total

55.2%
30.9%
13.6%

0.3%

100%

Porcentanje

Aumentó
Siguió igual
Disminuyó
No sabe/No responde

Total

59.4%
33.9%

5.9%
0.8%

100%

Porcentanje

Mucho
Poco
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

66.9%
13.8%
10.5%

5.9%
2.9%

100%
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Tabla No. 20

Tabla No. 21

Tabla No. 22

Tabla No. 23

Tabla No. 24

Tabla No. 25

Tabla No. 26

Tabla No. 27

Tabla No. 28

Tabla No. 29

¿Cuál cree usted que es la principal razón
por la que ha subido el costo de la vida?

En general, ¿Cómo cree que va a estar el país el 
próximo año en términos económicos: mejor,
igual o peor?

En su opinión, ¿La situación política del 
país durante 2012 fue mejor, igual o peor en 
comparación con el año anterior?

¿Considera usted que este año el respeto a los 
derechos humanos ha mejorado, ha empeorado
o ha seguido igual en el país?

En su opinión, ¿Durante este año el respeto a 
los derechos de las mujeres ha mejorado, ha 
empeorado o ha seguido igual?

En su opinión, ¿Durante este año el respeto a 
los derechos de los jóvenes ha mejorado, ha 
empeorado o ha seguido igual?

¿Cree usted que las violaciones a los derechos 
humanos en el país aumentaron, disminuyeron 
o siguieron igual en el tercer año de gestión de 
Porfirio Lobo?

En su opinión, ¿Durante este año la corrupción 
en el Estado ha aumentado, ha disminuido o ha 
seguido igual?

¿Cree usted que la aplicación de la justicia en el 
país ha mejorado, ha empeorado o ha seguido 
igual?

En comparación con el año pasado, ¿Cree usted 
que la delincuencia en el país aumentó, siguió
igual o disminuyó?

Porcentanje

El desempleo
Por el incremento de los precios del petróleo
La crisis económica mundial
Por la violencia
Por la medidas económicas del actual gobierno
No aplica
Otra razón
No sabe/No responde

Total

34.4%
17.7%
15.5%
11.8%
10.8%

7.9%
1.0%
1.0%

100%

Porcentanje

Peor
Igual
Mejor
No sabe/ No responde

Total

37.7%
27.5%
23.8%
11.0%

100%

Porcentanje

Peor
Igual
Mejor
No sabe/ No responde

Total

43.2%
39.6%
15.8%

1.4%

100%

Porcentanje

Ha seguido igual
Ha empeorado
Ha mejorado
No sabe/No responde

Total

60.4%
24.4%
14.0%

1.2%

100%

Porcentanje

Ha seguido igual
Ha empeorado
Ha mejorado
No sabe/No responde

Total

48.5%
25.6%
24.4%

1.5%

100%

Porcentanje

Ha seguido igual
Ha empeorado
Ha mejorado
No sabe/No responde

Total

55.4%
30.7%
12.7%

1.2%

100%

Porcentanje

Siguió igual
Aumentó
Disminuyó
No sabe/No responde

Total

45.6%
45.6%

7.4%
1.3%

100%

Porcentanje

Ha aumentado
Ha seguido igual
Ha disminuido
No sabe/No responde

Total

63.5%
31.0%

4.6%
0.9%

100%

Porcentanje

Ha seguido igual
Ha empeorado
Ha mejorado
No sabe/No responde

Total

52.1%
30.3%
16.8%

0.8%

100%

Porcentanje

Aumentó
Siguió igual
Disminuyó
No sabe/No responde

Total

64.2%
26.6%

8.4%
0.9%

100%
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Tabla No. 30

Tabla No. 31

Tabla No. 32

Tabla No. 33

Tabla No. 34

Tabla No. 35

Tabla No. 36

Tabla No. 37

Tabla No. 38

¿Ha sido usted víctima directa de algún delito 
como un robo, agresión, extorsión, chantaje, 
amenazas, lesiones u otro delito durante el año 
2012?

¿De qué tipo de delito fue usted víctima?

En comparación con el año pasado, ¿Cree usted 
que la presencia del narcotráfico en el país 
aumentó, siguió igual o disminuyó?

Ante la presencia de miembros de la policía, ¿Qué 
tan seguro se siente usted: muy seguro, algo
seguro, poco seguro o nada seguro?

Ante la presencia de miembros del ejército, ¿Qué 
tan seguro se siente usted: muy seguro, algo
seguro, poco seguro o nada seguro?

Algunas personas dicen que la policía de este 
barrio (pueblo) protege a la gente frente a los 
delincuentes, mientras otros dicen que es la
policía la que está involucrada en la delincuencia. 
¿Qué opina usted?

¿Qué tan cierto es lo que se dice de que la policía
tiene vínculos con el crimen organizado?

En su opinión, ¿Cuál es la principal tarea que 
deberá enfrentar la administración de Porfirio 
Lobo en el cuarto año de gestión?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en la Corte Suprema de Justicia?

Porcentanje

No
Sí
No sabe/No responde

Total

75.1%
24.8%

0.1%

100%

Porcentanje

No ha sido víctima de ningún delito
Robo sin agresión (hurto)
Robo con agresión
Amenazas
Extorsión/impuesto de guerra
Agresión física sin robo
Otros
Secuestro
Agresión sexual
Lesiones
Violencia intrafamiliar

Total

75.1%
13.6%

6.2%
2.1%
1.9%
0.3%
0.3%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%

100%

Porcentanje

Aumentó
Siguió igual
Disminuyó
No sabe/No responde

Total

57.5%
30.9%

8.1%
3.4%

100%

Porcentanje

Nada seguro
Poco seguro
Algo seguro
Muy seguro
No sabe/No responde

Total

37.2%
32.3%
20.3%
10.1%

0.1%

100%

Porcentanje

Poco seguro
Algo seguro
Nada seguro
Muy seguro
No sabe/No responde

Total

29.9%
28.4%
23.3%
18.3%

0.1%

100%

Porcentanje

La policía está involucrada en la delincuencia
Algunos miembros de la policía protegen y otros están involu-
crados en la delincuencia
La policía protege
No sabe/No responde

Total

60.3%
21.9%

17.3%
0.5%

100%

Porcentanje

Mucho
Algo
Poco
Nada
No sabe/no responde

Total

44.4%
23.0%
19.8%
12.6%

0.3%

100%

Porcentanje

Crear fuentes de empleo
Combatir la corrupción
Combatir la delincuencia
Mejorar la economía
Depurar la policía
Convocar a una Asamblea Nacional Constituyente
Otras respuestas
Apoyar el juicio de los responsables de las violaciones de los 
derechos humanos
Promover y firmar un pacto social entre los diversos sectores
Generar un diálogo nacional
Gobernar con independencia de los sectores poderosos
No sabe/No responde

Total

31.9%
19.0%
17.9%
16.9%

5.6%
2.8%
1.3%

1.2%
1.1%
1.0%
0.8%
0.5%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

44.9%
38.2%

8.8%
8.0%
0.1%

100%
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Tabla No. 39

Tabla No. 40

Tabla No. 41

Tabla No. 42

Tabla No. 43

Tabla No. 44

Tabla No. 45

Tabla No. 46

Tabla No. 47

Tabla No. 48

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Ministerio Público?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Congreso Nacional (los diputados)?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante 
el año 2012, en la Alcaldía de su localidad/
municipalidad?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en la Policía Nacional?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Gobierno Central?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en los Partidos políticos?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Tribunal Supremo Electoral?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en la Fuerza Armada?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en la Jerarquía de la Iglesia Católica?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en los Medios de comunicación?

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

41.9%
39.9%
11.3%

6.9%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

54.5%
29.7%
10.0%

5.8%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Mucha
Alguna

Total

35.10%
31.10%
20.50%
13.20%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

40.3%
38.0%
12.9%

8.8%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

47.3%
35.0%
11.9%

5.8%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

53.4%
30.6%

9.7%
6.2%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

49.9%
33.8%

8.2%
8.1%

100%

Porcentanje

Poca
Ninguna
Mucha
Alguna

Total

34.9%
33.2%
17.9%
14.1%

100%

Porcentanje

Mucha
Ninguna
Poca
Alguna
No sabe/No responde

Total

32.4%
29.0%
26.5%
12.1%

0.1%

100%

Porcentanje

Poca
Mucha
Ninguna
Alguna

Total

34.4%
24.0%
23.0%
18.6%

100%
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Tabla No. 49

Tabla No. 50

Tabla No. 51

Tabla No. 52

Tabla No. 53

Tabla No. 54

Tabla No. 55

Tabla No. 56

Tabla No. 57

Tabla No. 58

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en los Empresarios?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante 
el año 2012, en los Pastores de las Iglesias 
Evangélicas?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Comisionado Nacional de Derechos 
Humanos?

Podría decirme, ¿Cuánta confianza tuvo durante el 
año 2012, en el Consejo Nacional Anticorrupción?

¿Cuánta confianza tiene en el actual proceso 
electoral?

¿Cree que las elecciones primarias fueron 
transparentes o hubo fraude?

¿Usted piensa que habrá fraude en las próximas 
elecciones de noviembre 2013, o serán limpias?

Según lo que ha escuchado o leído: ¿El ambiente 
electoral de 2013 se desarrollará con normalidad
o será un ambiente confrontativo?

En su opinión, ¿El próximo proceso electoral 
será muy útil, algo, poco o nada útil para la 
democratización del país?

Dígame por favor si está muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con la siguiente afirmación: “Las elecciones son 
una pérdida de tiempo pues las cosas nunca 
cambian en el país”.

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

55.5%
30.0%

9.2%
5.3%

100%

Porcentanje

Poca
Mucha
Ninguna
Alguna
No sabe/No responde

Total

30.3%
30.1%
25.6%
13.9%

0.1%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

42.6%
36.5%
12.0%

8.7%
0.2%

100%

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

52.9%
31.3%

8.2%
7.5%
0.2%

100%

Porcentanje

Poca confianza
Ninguna confianza
Alguna confianza
Mucha confianza
No sabe/No responde

Total

44.4%
30.3%
14.7%
10.6%

0.1%

100%

Porcentanje

Hubo fraude
Fueron transparentes
No sabe/No responde

Total

72.7%
20.0%

7.3%

100%

Porcentanje

Habrá fraude
Serán limpias
No sabe/No responde

Total

56.1%
31.6%
12.3%

100%

Porcentanje

Confrontativo
Con normalidad
No sabe/No responde

Total

52.9%
41.0%

6.1%

100%

Porcentanje

Muy útil
Algo útil
Poco útil
Nada útil
No sabe/No responde

Total

39.7%
31.1%
20.1%

8.6%
0.5%

100%

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Muy en desacuerdo
Algo en desacuerdo
Indeciso
No sabe/No responde

Total

36.0%
30.3%
16.4%
15.2%

1.4%
0.6%

100%
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Tabla No. 59

Tabla No. 60

Tabla No. 61

Tabla No. 61

Tabla No. 62

Tabla No. 63

Tabla No. 64

Tabla No. 65

Tabla No. 66

Tabla No. 66

Dígame por favor si está muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con la siguiente afirmación: “Las cosas en el país 
pueden cambiar dependiendo de quién gane las 
próximas elecciones”.

Dígame por favor si está muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con la siguiente afirmación: “Las elecciones son 
siempre algo bueno para el país”.

En función de lo que usted conoce o ha escuchado, 
de las siguientes opciones podría decirme ¿Cuánto 
ha contribuido a resolver la crisis de inseguridad 
que sufre el país? : La depuración de la policía.

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis de 
inseguridad que sufre el país? : Mayor presencia de 
los militares en las calles.

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis de 
inseguridad que sufre el país? : Cambio de altos 
mandos en la Policía Nacional.

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis de 
inseguridad que sufre el país? : La creación 
de instancias conformadas por hondureños y 
extranjeros.

¿Cuánto está de acuerdo que el ejército salga a las 
calles con la policía?

Como sabe el 2013 será un año electoral, ¿Cuánto 
poder de decisión tendrá el gobierno de Pepe Lobo 
en el 2013, para hacer frente a los problemas del 
país?

¿Qué tan de acuerdo está en que las organizaciones 
sociales participen en las elecciones a través de un 
partido político?

¿Qué tan de acuerdo está con la participación de 
pastores evangélicos en la política electoral?

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Muy en desacuerdo
Algo en desacuerdo
Indeciso
No sabe/No responde

Total

53.1%
29.2%

7.9%
7.3%
1.9%
0.5%

100%

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Muy en desacuerdo
Algo en desacuerdo
Indeciso
No sabe/No responde

Total

49.8%
32.5%

7.5%
7.5%
2.1%
0.6%

100%

Porcentanje

Poco
Mucho
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

31.7%
25.0%
21.6%
20.5%

1.2%

100%

Porcentanje

Mucho
Poco
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

31.6%
26.2%
24.5%
16.9%

0.8%

100%

Porcentanje

Poco
Algo
Mucho
Nada
No sabe/No responde

Total

29.7%
24.3%
22.4%
21.9%

1.7%

100%

Porcentanje

Poco
Nada
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

31.4%
23.4%
22.1%
16.4%

6.7%

100%

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Nada de acuerdo
Poco de acuerdo
No sabe/No responde

Total

80.2%
9.7%
5.2%
4.5%
0.5%

100%

Porcentanje

Poco
Mucho
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

34.5%
25.1%
20.6%
17.4%

2.3%

100%

Porcentanje

Mucho
Poco
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

30.0%
29.0%
20.4%
18.9%

1.7%

100%

Porcentanje

Nada
Poco
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

56.3%
18.0%
15.1%

9.1%
1.6%

100%
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Tabla No. 67

Tabla No. 68

Tabla No. 69

Tabla No. 70

Tabla No. 71

Tabla No. 72

Tabla No. 72

Tabla No. 73

Tabla No. 74

Tabla No. 75

¿Qué tan de acuerdo está en la ingerencia de las 
iglesias en las decisiones políticas del país?

¿Tiene capacidad los partidos tradicionales para 
seguir gobernando el país?

En una escala de 0 a 10, en donde 0 es la peor nota 
y 10 la mejor, ¿Qué nota le daría a las siguientes 
instituciones en la búsqueda de solución a la crisis 
hondureña? :

Pasando a otro tema, ¿Qué tan de acuerdo está de 
que se impulse una reforma agraria para que se 
distribuya mejor la tierra y los recursos naturales?

En su opinión, ¿Cuál es la principal razón por la 
que están surgiendo conflictos por las tierras en el 
país?

¿Cuándo piensa en el futuro del país, que es lo 
primero que siente, esperanza o temor?

Podría decirme, ¿Con qué frecuencia lee, ve o 
escucha noticias en los medios de comunicación?

¿A través de cuál medio de comunicación nacional 
se entera usted de las noticias con más frecuencia?

¿En cuál radioemisora del país escucha usted las 
noticias con mayor frecuencia?

¿En cuál periódico de circulación nacional lee 
usted las noticias con más frecuencia?

Porcentanje

Nada
Poco
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

44.2%
24.2%
16.6%
13.8%

1.2%

100%

Porcentanje

Si
No
No sabe/No responde

Total

52.7%
41.8%

5.6%

100%

Porcentanje

El gobierno de Estados Unidos
Sectores del movimiento popular
Ministerio Público
Los medios de comunicación alternativos
Los grandes medios de comunicación
La Corte Suprema de Justicia
Pastores de las Iglesias Evangélicas
Las Fuerzas Armadas
La jerarquía de la Iglesia Católica
Secretaría de Derechos Humanos
El Comisionado Nacional de Derechos Humanos
La empresa privada
La Policía Nacional
El Congreso Nacional (los diputados)
Los Partidos Políticos

Total

6.94
6.90
6.71
6.45
6.36
6.35
6.17
6.09
6.06
5.84
5.84
4.95
4.83
4.58
4.36

100%

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Poco de acuerdo
Nada de acuerdo
No sabe/No responde

Total

69.6%
14.9%

8.9%
5.8%
0.7%

100%

Porcentanje

Por el irrespeto a la propiedad privada/las invasiones
Por la escasez de vivienda
Por la concentración de tierras en pocas manos
Por la falta de una reforma agraria
No sabe/No responde
Otras respuestas

Total

33.2%
25.1%
22.8%
15.7%

2.3%
0.8%

100%

Porcentanje

Esperanza
Temor
Ni lo uno ni lo otro

Total

60.0%
38.3%

1.7%

100%

Porcentanje

Todos los días
1 ó 2 veces por semana
Rara vez
Nunca

Total

65.0%
19.5%
14.0%

1.4%

100%

Porcentanje

Televisión
Radio
Prensa escrita
No aplica
Internet
Otros

Total

71.8%
21.2%

5.0%
1.2%
0.8%
0.1%

100%

Porcentanje

No escucha noticias por radio
Radio América
HRN
Radio Globo
Otras radios
Radio Progreso
Radio Cadena Voces

Total

78.8%
8.1%
7.3%
2.9%
2.3%
0.5%
0.2%

100%

Porcentanje

Ninguno
La Prensa
La Tribuna
El Heraldo
Tiempo
Otros periódicos

Total

95.1%
3.3%
0.6%
0.5%
0.3%
0.2%

100%
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Tabla No. 76

Tabla No. 79

Tabla No. 77

Tabla No. 78
¿En cuál canal de televisión nacional ve usted 
noticias con mayor frecuencia?

Sexo del encuestado

Porcentaje de personas con mucho o algo de 
confianza en instituciones o sectores sociales en el 
2012.

Porcentaje de personas con ninguna o poca de 
confianza en instituciones o sectores sociales en el 
2012.

Porcentanje

Otros canales
Ninguno
Canal 5
Canal 6
Canal 7
Canal 11
Canal 4
Teleprogreso

Total

28.1%
27.7%
18.4%
13.4%

5.5%
3.0%
2.5%
1.4%

100%

Porcentanje

Femenino
Masculino

Total

52.2%
47.8%

100%

Porcentanje

La jerarquía de la Iglesia Católica
Pastores de las Iglesias Evangélicas
Medios de comunicación
Alcaldía de su localidad/municipalidad
La Fuerza Armada
La Policía Nacional
El Comisionado Nacional de Derechos Humanos
Ministerio Público
Gobierno Central
La Corte Suprema de Justicia
Tribunal Supremo Electoral
Los Partidos Políticos
El Congreso Nacional (los diputados)
Consejo Nacional Anticorrupción
Los empresarios

44.5%
44.0%
42.6%
33.7%
32.0%
21.7%
20.7%
18.2%
17.7%
16.8%
16.3%
15.9%
15.8%
15.7%
14.5%

Porcentanje

Los empresarios	  
El Congreso Nacional (los diputados)
Consejo Nacional Anticorrupción
Los Partidos Políticos	
Tribunal Supremo Electoral
La Corte Suprema de Justicia
Gobierno Central	
Ministerio Público	
El Comisionado Nacional de Derechos Humanos
La Policía Nacional	
La Fuerza Armada	
Alcaldía de su localidad/municipalidad
Medios de comunicación	
Pastores de las Iglesias Evangélicas
La jerarquía de la Iglesia Católica

85.5%
84.2%
84.2%
84.0%
83.7%
83.1%
82.3%
81.8%
79.1%
78.3%
68.1%
66.2%
57.4%
55.9%
55.5%
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Ficha técnica

Institución responsable: ERIC - UCA.
Encuestas válidas en total: 1,540.
Muestreo nacional: Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad, aleatorio en la elección de hogares. Se visitaron 
diesiséis departamentos de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño de la población (PPT), establecida por 
segmentos geográficos.
Error muestral nacional: +/- 2.5 %.
Forma de realización: Entrevista personal, mediante visita al hogar.
Fecha de realización: Del 28 de noviembre al 08 de diciembre de 2012.
Coordinación general: Elvin Hernández.
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